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 چشم دل وا کن
جمعی از نابینایان و کم‌بینایان استان مازندران روز سه‌شنبه 
15اسفند 1402به حرم امام رضا)ع( مشرف شدند./ عکس‌ها: 

آستان نیوز - سیدمرتضی فاطمیان

جیب‌بر مترو به دام افتاد
سارق سابقه‌دار که با پرسه‌زدن در مترو از مسافران سرقت می‌کرد، در دام پلیس گرفتار شد. مأموران 
پلیس ایستگاه متروی امام خمینی بعد از مشکوک‌شدن به مردی که در حال پرسه‌زدن بود، او را تحت 
نظر گرفتند و دقایقی بعد او را هنگام سرقت از مسافران دستگیر کردند. او به 10فقره سرقت اعتراف کرد .

نجات کودک غرق‌شده در کارون 
پسر 6ساله که از روی پل داخل رودخانه کارون سقوط کرده بود، توسط شهروندان نجات یافت. این حادثه 
ظهر سه‌شنبه در اهواز اتفاق افتاد و در جریان آن پسر بازیگوش از روی پل داخل رودخانه افتاد اما یکی 

از شهروندان داخل آب پرید و او را بیرون کشید و در نهایت با احیای قلبی و تنفسی از مرگ نجات یافت.
انتظامی

نجات

داخلی

زن باردار فقط چند لحظه تا زایمانش فاصله داشت که از مناطق 
سیل‌زده و آب‌گرفته به مرکز درمانی منتقل شد و در شرایطی ویژه، 
دخترش را به دنیا آورد.  به‌گزارش همشهری، جاری‌شدن سیل در 
بخش‌های وسیعی از سیستان‌و‌بلوچستان علاوه بر همه مشکلاتی 
که ایجاد کرده، جان زنان باردار و فرزندان‌شان را نیز به خطر انداخته 
است. مسدود‌شدن راه‌های روستایی، تردد را برای روستاییان دشوار 
و گاهی غیرممکن کرده است و آنها برای رسیدن به مراکز درمانی 
باید از قایق یا خودروهای شاسی‌بلند استفاده کنند. علاوه بر این 
مشکلات، گاهی نیز شبکه برق منطقه دچار اختلال می‌شود؛ 
طوری که روز دوشنبه زن بارداری که در منطقه دشتیاری با سختی 
زیادی به مرکز بهداشتی منتقل شده بود، در یک اتاق تاریک و فقط 
با نور گوشی موبایل فرزندش را به دنیا آورد. زن دیگری نیز که با 
قایق به این مرکز منتقل شده بود، در لحظاتی پس از انتقال از قایق 
به مرکز بهداشتی فرزندش را به دنیا آورد. دیروز هم زنی 16ساله 
در روستای نوبندیان دشتیاری که با لندکروز به مرکز بهداشتی 
منتقل شده بود، پیش از آنکه در خودرو زایمان کند، به این مرکز 
انتقال یافت و دخترش را به دنیا آورد. این زن که مرضیه نام دارد، به 
خبرنگار اعزامی همشهری می‌گوید: چون راه روستا به‌خاطر سیل 
بسته بود، چند ساعت منتظر ماندیم تا یک لندکروز پیدا شد و ما 
را به اینجا آورد و من بلافاصله بعد از پیاده‌شدن از خودرو دخترم را 
به دنیا آوردم و اگر چند لحظه دیرتر به اینجا می‌رسیدیم، فرزندم 
در ماشین به دنیا می‌آمد. او ادامه می‌دهد: همسرم به‌خاطر شرایط 
سیل کنارم نیست اما می‌خواهم اسم دخترم را رخساره بگذارم و 
خدا را شکر می‌کنم که به‌موقع به مرکز درمانی رسیدم وخودم و 
دخترم سالم هستیم. با وجود اینکه مرضیه و دخترش در سلامتی 
کامل به‌سرمی‌برند اما او ناراحت است. او می‌گوید: سیل وارد 
خانه‌مان شد و همه جهیزیه و سیسمونی که برای دخترم تهیه کرده 
بودیم، از بین رفت و حالا با اینکه دخترم سالم به دنیا آمده، اما همه 
وسایل و لباس‌هایش در سیل از بین رفته و در این شرایط نمی‌دانم 
چه کار کنم و غصه وسایل نوزادم را می‌خورم. با این حال، امیدوارم 
قدم دخترم خیر باشد و به‌زودی مشکلات‌مان برطرف شود و خیر 

و برکت به روستای‌مان بیاید.

چند روز از سیل هولناک جنوب سیستان و بلوچستان 
می‌گذرد؛ سیلی که بیشترین خسارت را به شهرهای چابهار، 
نیکشهر، زرآباد، راسک، سرباز، فنوج، دشتیاری، سیب و 
سوران مهرستان، قصرقند و کنارک وارد و ده‌ها روستا را 
محاصره کرد. از همان لحظات اولیه جاری شدن سیل بود که 
تیم‌های امدادی به کمک مردم سیل‌زده رفتند اما در جریان 
این امدادرسانی ،آنها تنها نبودند؛ علاوه بر سازمان‌ها و 
ارگان‌های مختلف، مردم محلی نیز برای کمک به سیل‌زدگان 
دست به‌دست هم دادند و به این ترتیب جلوه‌های زیبایی 
از همنوع‌دوستی رقم خورد که کلیپ‌ها و فیلم‌های آن 
همچنان در شبکه‌های اجتماعی دست به دست می‌شود. 
یکی از این اتفاقات در منطقه دشتیاری رخ داد؛ جایی که 
بیش از 61روستا در محاصره سیل قرار گرفته بودند و در این 
میان ناخدایی جوان با قایقش به کمک سیل‌زدگان شتافت. 
»الهی‌بخش نوحانی«، همان ناخدایی است که با به خطر 
انداختن جانش، پدر و پسری را که بیش از یک شبانه‌روز 
 در محاصره سيل بودند و به بالای یک درخت خرما پناه 
برده بودند، از مرگ حتمی نجات داد. اما این تنها فداکاری او 
نبود؛ چرا که پیش از آن نیز با قایقش به نجات جوانی بیمار 
شتافت که سیل، روستایشان را محاصره کرد و امکان انتقال او 
به بیمارستان وجود نداشت. حالا این ناخدای جوان که تبدیل 
به یکی از قهرمانان دشتیاری شده، در گفت‌وگوی اختصاصی با 
همشهری از عملیات سختی می‌گوید که با تلاش او ممکن شد.

خودتان را معرفی کنید.
من الهی‌بخش نوحانی، متولد سال 73و 10سال است که ناخدا 

هستم، ازدواج کرده‌ام و 5فرزند دارم.
آن روزی که سیل آمد شما کجا بودید ؟

من در روستای کلانی بودم. این روستا رودخانه‌ای دارد که به 
دریای عمان متصل می‌شود. با قایق روی رودخانه و کیلومترها 
دورتر از محلی بودم که سیل جاری شده بود که آقای شه‌بخش، 
رئیس شورای شهر دشتیاری به من زنگ زد و گفت که یک پسر 
در روستای اسلام آباد حالش بد شده است و چون سیل راه روستا 
را بسته است، نمی‌توانند او را به بیمارستان ببرند. با اینکه حدودا 
70کیلومتر با این روستا فاصله داشتم اما قبول کردم و به‌سوی 

اسلام آباد به راه افتادم.
چگونه خود را به اسلام آباد رساندید؟

من فاصله زیادی با روستا داشتم و با قایقم شروع به حرکت کردم.  
باید از مسیری عبور می‌کردم که سیلابی بود. شدت جریان سیل 
زیاد بود و اینکه با قایق وارد سیل شوی، شاید برای خیلی‌ها 
دیوانگی باشد اما باید خودم را به سرعت به آنها می‌رساندم؛ 
چون متوجه شدم که آن پسر وضعیت خیلی وخیمی دارد. با هر 
سختی‌ای که بود خودم را به روستای آنها رساندم و آن پسر را به 

همراه خانواده‌اش سوار قایق کردم و به بهداری بردم.
ماجرای نجات آن پدر و پسری که بالای درخت 

خرما گرفتار شده بودند چگونه بود؟
من در روستای دمپک بازار بودم، آقای شه‌بخش تماس گرفت 
و از من خواست تا برای نجات این پدر و پسر، به روستای بروم. 
من حدود ساعت 7غروب رسیدم. خانواده‌ آن دو با گریه التماس 
می‌کردند که برای نجات این پدر و پسر وارد سیلاب شوم. وقتی 

خودم را جای آنها گذاشتم، تصمیم گرفتم خطر کنم.
از اینکه جانتان را از دست بدهید نمی‌ترسیدید؟

من به خدا و خودم اطمینان کردم. نمی‌توانستم آنجا بمانم و شاهد 
مرگ 2 نفر باشم. با وجود اینکه جریان سیلاب خیلی شدید بود و 
موانع زیادی مثل تنه درختان وجود داشت و رفتن داخل سیلاب 

بازی با مرگ بود، اما با توکل به خدا ترس را از خودم دور کردم.
چرا با شما برای این کار تماس گرفته بودند؟

چون هیچ‌کس نمی‌توانست وارد آب شود و تجربه من را نداشت.
در مورد شما این را می‌گویند که ناخدایی شجاع و 

کاربلد هستید، نظر خودتان در این‌باره چیست؟
من هر کاری از دستم بر بیاید برای نجات جان مردم و هموطنانم 

انجام می‌دهم ؛حتی اگر جان خودم به خطر بیفتد.
درباره نحوه نجات آن پدر و پسر بگویید؟

قایق را به داخل سیل انداختیم و به همراه 2 عموزاده‌ام و یک دو 
نفر دیگر وارد آب شدم. برادرم و برخی دیگر می‌گفتند که نرو 
خطرناک است. اما تصمیم خود را گرفته بودم. هوا تاریک شده 
و هرلحظه امکان واژگونی قایق وجود داشت. اگر قایق با شیئی 
برخورد می‌کرد حتما واژگون می‌شد. حتی احتمال زیادی داشت 
که سیل موتور قایق را از کار بیندازد. اما با همه این خطرها تصمیم 
گرفتم که به آب بزنم. جریان سیل هنوز آرام نشده بود. با چراغ قوه 
راه را روشن ‌کردیم اما من با حس خود راهیابی می‌کردم؛ همان 
حس دریانوردی. پسر عمویم حمید نیز که همیشه همراهم است 
به من کمک می‌کرد. سیل بارها ما را به این طرف و آن طرف برد. 
چند ساعت در سیل می‌گشتیم و پدر و پسر را صدا می‌زدیم. بعد از 
چند ساعت از دور صدایی شنیدم و به‌سوی صدا رفتم. نور چراغ قوه 
را به این طرف و آن طرف می‌گرداندیم و ناگهان از دور پدر و پسر 
را دیدم که نصف بدنشان در آب بود و به درخت چسبیده بودند. با 
قایق به آنها نزدیک شدیم و هر دو را سوار کردیم. شرایط‌شان خیلی 
بد بود، ترسیده بودند و می‌لرزیدند. بیشتر از یک شبانه‌روز بالای 
درخت خرما بودند و بعد پایین آمده بودند و حدودا یک روز هم 
خودشان را با چسبیدن به درخت در آب نگه داشته بودند. به‌گفته 

خودشان مرگ را به چشم دیده بودند.
در طول مسیر که با قایق به‌دنبال آنها می‌گشتید 

آیا فکر می‌کردید که کاش در این مسیر وارد نمی‌شدید؟
من در کل مسیر به افرادی که در قایق بودند فکر می‌کردم، چون 
تصمیم‌گیرنده من بودم، از این می‌ترسیدم که نکند بلایی سر 
سرنشینان قایق بیاید. اصلا به فکر خودم نبود. با همه این افکار 
سعی کردم که همه حواسم را به قایقرانی بدهم تا بتوانم مسیر 

درست را در سیلاب پیدا کنم و با مانع برخورد نکنم. 
وقتی آنها را به سلامت به ساحل بردید، بازخورد 

خانواده و مردم چه بود؟
وقتی به ساحل رسیدیم همه خوشحال بودند ، حتی مرا در آغوش 
گرفتند و از من تشکر کردند و من نیز از اینکه جان برادران خود را 

نجات داده بودم خیلی خوشحال بودم.

فتانه احدیگزارش
روزنامه‌نگار

گفت‌وگو با مردی که با قایقش به نجات سیل‌زدگان در سیستان و بلوچستان رفت 

ناخدایی که قهرمان دشتیاری شدناخدایی که قهرمان دشتیاری شد
شمارش معکوس برای قصاص عامل 

جنایت در خانه وحشت

حکم قصاص پسر جوانی که با همدستی خواهرش دختران 
جوان را در خانه‌اش زندانی می‌کرد و در آنجا یکی از آنها را به 
قتل رسانده بود، در دیوان‌عالی کشور تأیید شد تا شمارش 

معکوس برای مجازات او آغاز شود.
به گزارش همشهری، روز پانزدهم آذرماه سال1400 
مأموران پلیس که در تعقیب یک سارق وارد خانه‌ای در 
حوالی میدان قزوین شده بودند، در آنجا با جسد دختری 
جوان که حدود ‌4ماه از قتلش می‌گذشت، مواجه شدند. 
شواهد نشان می‌داد پسری که ساکن آنجا‌ست با همدستی 
خواهرش دختران فراری را به خانه‌اش کشانده و آنها را مورد 
آزار و اذیت قرار می‌دهد. مأموران در آنجا با 2دختر جوان نیز 
روبه‌رو شدند که ماه‌ها بود در آنجا زندانی بودند و در شرایط 
سختی زندگی می‌کردند. طوری که یکی از آنها ماه‌ها در 
کمد دیواری خانه حبس بود و در کنار جنازه دختر جوان 
زندگی می‌کرد. مجموع حوادث تلخی که در این خانه اتفاق 
افتاده بود سبب شد تا این پرونده به پرونده خانه وحشت 

مشهور شود.
رسیدگی به اتهامات متهم اصلی پرونده به نام سعید و 
خواهرش در 2 بخش شروع شد؛ بخشی که مربوط به 
اتهام افساد‌فی‌الارض بود در دادگاه انقلاب مورد رسیدگی 
قرار گرفت و در نهایت سعید به اعدام محکوم شد. در 
بخش دیگری که مربوط به قتل دختر جوان بود نیز پس 
از رسیدگی در دادگاه کیفری یک، سعید به قصاص و 
خواهرش نیز به اتهام معاونت در قتل به تحمل ۱۰سال 

حبس محکوم شد.
هرچند متهمان و وکلای مدافع‌شان به این رأی اعتراض 
کردند اما وقتی پرونده به شعبه47 دیوان‌عالی کشور 
فرستاده شد قضات دیوان نیز حکم دادگاه را تأیید کردند. به 
این ترتیب شمارش معکوس برای قصاص عامل جنایت در 

خانه وحشت آغاز شد.

پرونده

پدیده »کودک مدل« در ایران در حال ترویج است 
 که کارشناسان معتقدند آسیب‌های روحی و روانی 
جبران ناپذیری برای دنیای کودکانه بچه‌ها خلق می‌کند. 
محمد لسانی، کارشناس و مدرس سواد رسانه در این زمینه با همشهری گفت‌وگو کرده است.

»کودک مدل«؛ صورت جذاب و سیرت پلید
4راهکار مقابله با آسیب‌های مدلینگ کودک در گفت‌وگو با محمد لسانی

فرشاد شیرزادیگزارش
روزنامه‌نگار

شعار امسال، تا پای جان هستیم همپای شهیدان
 آغاز به‌کار پویش سراسری

 »سلام شهید«
معاون فرهنگی بنیاد شهید و امورایثارگران در آستانه 
هفته ملی شهدا از برنامه‌های این مرکز خبر داد و به تشریح 
برنامه‌های »هفته شهید« با شعار »تا پای جان هستیم همپای 

شهیدان« پرداخت.
سیدمحمد صادق هاشمی، معاون فرهنگی بنیاد شهید در 
ابتدای صحبت‌ها به شعار امسال اشاره کرده و گفت: روز 
۲۲اسفندماه هر سال مصادف با روز شهید است و در بنیاد 
شهید سالانه این برنامه‌ها را با عنوان هفته شهید برگزار 
می‌کنیم. از سال گذشته سعی کردیم برنامه‌های این ایام را 
از روز جانباز تا روز شهید داشته باشیم، »تا پای جان هستیم 

همپای شهیدان« به‌عنوان شعار امسال انتخاب شد.
هاشمی درباره اهم برنامه‌های هفته شهید گفت: پویش 
سراسری »سام شهید« از دیگر برنامه‌هایی است که به 
دستور رئیس‌جمهور قرار است همه مقامات کشور در این 
روز با خانواده‌های معظم شهدا دیدار داشته باشند. همچنین 
پویش دیدار با خانواده شهدا در سراسر کشور توسط مردم 
مسیری بود که از سال گذشته آغاز شد و در این مسیر با 
اتحادیه انجمن اسامی دانش‌آموزان، هیأت‌های مذهبی، 
تشکل‌های خودجوش و مساجد، هماهنگی‌هایی صورت گرفته 
که برنامه اصلی هفته را تشکیل می‌دهند تا شاهد قدردانی از 

خانواده‌های شاهد باشیم.
معاون فرهنگی بنیاد شهید افزود: اجلاسیه‌های سراسری و 
تجلیل از خانواده شهدا و ایثارگران برنامه دیگر تدارک شده 
هفته شهید است. طرح سپاس را به شکل ویژه پیگیر خواهیم 
شد. از دیگر برنامه‌های هفته شهید برگزاری میز خدمت 
در مراسم نمازجمعه به‌خصوص در پایتخت است، حضور 
مسئولان در حرم امام‌خمینی)ره(، تجلیل از والدین تک فرزند 
شهید، برگزاری هر شهید یک نهال با هماهنگی شهرداری 
تهران، تبلیغات محیطی روز شهید، برپایی نمایشگاه در حوزه 
عملکرد بنیاد شهید و ترویج فرهنگ ایثار و شهادت، مراسم 
گلباران گلزار شهدا توسط مردم و خانواده شهدا و برنامه تحویل 
سال در گلزارهای شهدا ازجمله دیگر برنامه‌های هفته شهید 
است.این مسئول افزود: هر ساله برنامه تحویل سال در گلزار 
شهدا برگزار می‌شود؛ اما امسال نه‌تنها سفره هفت‌سین داریم 
بلکه برنامه جانبی، چون تئاتر و اجرای سرود برپا می‌شود. 
همزمان با سال جدید برنامه تحویل سال به شکل ویژه برگزار 
می‌شود. همچنین راویان و پیام‌آوران ایثار در مدارس برای 

روایت زیست شهدا حضور خواهند داشت.

تیتر خبرکوتاه‌تر  از گزارش

عکس نوشت

خبرهای کوتاه از دنیای فرهنگ 
  همزمان با ایام خجسته‌ماه شعبان، به همت مدیریت زائران 
غیرایرانی آستان قدس رضوی، جشن تکلیف ویژه دختران غرب 

آسیا )عرب زبان( در حرم مطهر رضوی برگزار شد.
 کتاب »کتاب‌ها شیمیایی نمی‌شوند« نوشته محبوبه 
شمشیرگرها به‌تازگی توسط انتشارات روایت فتح منتشر و 
روانه بازار نشر شده است. این‌کتاب دربرگیرنده روایت زندگی 
صلاح عبدالامیر عسکرپور )شیخ صلاح( مجاهد عراقی است 

که ایام نوجوانی خود را به مبارزه با حزب بعث گذرانده است.
 کتاب »نظریه تاریخی انقلاب اسلامی«، به‌تازگی به کوشش 
سجاد صفارهرندی توسط انتشارات سوره مهر منتشر و روانه 

بازار نشر شده است.
 اختتامیه بیست و یکمین دوره جشنواره انتخاب بهترین 
کتاب دفاع‌مقدس پیش از ظهر دیروز )سه‌شنبه ۱۵اسفند( با 
حضور نماینده ولی فقیه در سپاه پاسداران، دبیرکل کنفرانس 
حمایت از انتفاضه فلسطین، معاون پارلمانی ریاست‌جمهوری 

و جمعی دیگر از مسئولان برگزار شد.

نمایشگاه قرآن از اول تا 14فروردین برگزار می‌شود 
شبیر فیروزیان، سرپرست معاونت قرآن و عترت وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی: نمایشگاه بین‌المللی قرآن‌کریم، 
رمضان امسال از اول تا ‌۱۴فروردین‌ماه ۱۴۰۳ از ساعت ۱۷ تا ۳۰ دقیقه بامداد با حضور ۴۵مؤسسه قرآنی و ۲۴نهاد 

حاکمیتی و دولتی برگزار می‌شود. بخش بین‌الملل نمایشگاه نیز از یکم تا هشتم فروردین‌ماه فعالیت دارد.

مطالبه‌ای که بر زمین مانده است
محمدمهدی اسماعیلی، وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی: چند مطالبه روی‌زمین‌مانده در حوزه قرآنی داریم 
و یکی از مطالبات حوزه قرآنی تربیت 10میلیون حافظ قرآن کریم است که توسط رهبر معظم انقلاب مورد 

مطالبه قرار گرفته است.

راهکار نخست، آگاهی عمومی است. ما معمولا از راهکارهای سخت شروع می‌کنیم. راهکارهای 
سخت، تقابل حاکمیت - جامعه را ایجاد می‌کند. در راهکار اول باید بلوغ اجتماعی ایجاد کنیم و عطش 
اجتماعی را از بین ببریم؛ یعنی این صفحات باید بیننده نداشته باشد و مخاطب، لایه نخست طرد 
کودک -مدلینگ شود. لایه دوم کنش تشکل‌ها یا سمن‌ها، فعالان و چهره‌ها به‌عنوان نخبگان جامعه 
است. در لایه سوم، نظام قضایی مبتنی بر قوانین متقن نباید این اجازه را به خانواده و مالکان صفحات 
مجازی بدهد که از کودکان بهره‌کشی کنند. اگر این مسئله رصد شود در لایه چهارم 
باید برخورد پلیسی انجام شود تا به از هم پاشیدن پدیده کودک مدلینگ بینجامد. 
تأکید دارم که 2گام نخست اجتماعی، گام سوم قضایی و گام آخر پلیسی است. اگر 
به جایی رسیدیم که برعکس شد، هر روز پلیس باید به‌دنبال یک پرونده باشد و این 
پدیده مانند قارچ از گوشه و کنار فضای مجازی سبز می‌شود و دیگر هیچ 
نظارتی بر آنها نیست. این اتفاق به‌نظر می‌رسد که خطرناک است 

و چفت و بستی ندارد. 

راه چاره جمع شدن بساط سوءاستفاده از کودکان

اجاره کودکان به سر چهارراه محدود 
نمی‌شود!

اساسا خیلی‌ها نه دانش؛ نه هنر و نه 
مهارتی دارند. آنها به سمت استفاده 
از آنچه دارند می‌روند، از بدن گرفته تا 
خانواده. به همین دلیل یکی از بچه‌ها و 
خانواده سوءاستفاده می‌کند که در این 
بین بحث کودکان کار مجازی مطرح 
می‌شود. پس کودکان کار، فقط کودکان 
سر چهارراه‌ها و آنها که به اجبار به‌کار 
گمارده می‌شوند، نیستند. ما کودک 
کار مجازی داریم که »کودک مدلینگ« 
یکی از آنهاست که سختی‌های خاصی 
را هم متحمل می‌شود؛چون کودک به 
نوعی حس و حالی است؛ یعنی یک 
دقیقه این کار را انجام می‌دهد و لحظه 
دیگر می‌خواهد بیرون برود و بدود و 
شما برای اینکه فیلمی ضبط کنید، 
شاید ناچار شوید 7، 8برداشت بگیرید 
یا خیلی وقت‌ها به او تحکم کنید. ما 
فقط داخل قاب را می‌بینیم. خارج قاب 
آن فشارها، تهدیدات، شرطی کردن‌ها 
و جایزه خریدن‌های اجباری و زوری 
وجود دارد تا کودک آن کار مورد نظر را 
انجام دهد. این اتفاقات در واقع خشونت، 
بهره‌کشی و استثمار کودکان است. 
قدر مسلم کودک باید کودکی کند. 
باید بدانیم که کودک به‌دلیل لطافت و 
نرسیدن به سن بلوغ تاب انتقاد ندارد و 
تکیه کلام‌ها و طعنه‌ها یا حرف و اجبار 
کسانی که آنها را درست مانند کودکان 
سر چهارراه‌ها اجاره می‌کنند، برای 
کودک به‌شدت مضر است. در فضای 
مجازی استودیوها یا سرمایه‌گذارانی 
دنبال چهره کودک می‌گردند و کودک 

را اجاره می‌کنند.

روایت نخستین کودک مدل 
پدیده کودکان مدل، چند سالی است که 
در فضای مجازی جهان رشد کرده است. 
نخستین نمونه‌ خارجی‌اش در جهان 
کودک میلیونر است که در یوتیوب عملا 
»آن باکسینگ« )باز کردن جعبه‌های 
اسباب‌بازی( می‌کرد، اسباب‌بازی‌ها 
را توضیح می‌داد، با آنها بازی می‌کرد و 
تجربه شخصی خودش را می‌گفت. کار 
به جایی رسید که شرکت‌های سازنده 
اسباب‌بازی سراسر جهان به او سفارش 
می‌دادند و ویدئوهایش به بازدید چند 
میلیونی می‌رسید. لذا این موضوع دارای 

سابقه است.

مخاطب،کودک را پس نمی‌زند!
کودکان به‌دلیل گرما و صمیمیتی که ایجاد 
می‌کنند و شیرینی و لطافتی که پروردگار 
به آنها عطا کرده، معمولا نگاه ترحم‌آمیز و 
محبت‌آمیز مخاطبان را جذب می‌کنند. 
شاید با دیدن بزرگترها در فضای تبلیغات 
با نگاه انتقادی با آنها برخورد کنیم؛ از بیان 
و کلام‌شان گرفته تا چهره و پوشش‌شان 
اما در کودکان اینگونه نیست. زاویه انتقاد 
خودمان را کنار می‌گذاریم و با آنها همدلی 
می‌کنیم. کمتر به لباس و گفتارشان توجه 
داریم. حتی ممکن است مشکلات، مسائل 
و اختلالاتی هم اگر داشته باشند، برای ما 
شیرین باشد و به‌دلیل ترحم، توجه‌مان به 
آنها جلب شود. این موضوع باعث می‌شود، 
در زمانه‌ای که تعداد ویو)بازدید( و عملا 
لایک و ممبر)عضویت در کانال یا صفحه( 
مهم است، نشانه قدرت به حساب آید؛ 
یعنی به‌عنوان یک سرمایه معنوی به 

آن بنگرند. 

فرشته‌ای در سیل آمد


